

Д-во на лесовъдите  
в България  
15 юлий 1946 г.  
С о ф и я

О к р ъ ж н о

До членовете на Друже-  
ството на лесовъдите в България.

### Д Р У Г А Р И,

Тазгодишното общо събрание на нашето дружество отбеляза един важен момент в неговата история. Проникнато от съзнанието за голямата роля, която се пада на подобни културно-просветни и стопански организации в новата народна държава, то отчете, че все още дружеството ни не е достатъчно активно и не е заело своето място в нашия стопански и културен живот. При всички разисквания и решения на конгреса бе поднета тая обща констатация и твърдото желание да се извърши една решителна промяна в тази насока. Израз на това желание е и приетото от годишното събрание изменение на дружествения устав, с което се създават клонове на дружеството в провинцията. Тези клонове да станат центрове на дружествена дейност, да активизират дружествените членове, да осъществят постоянни и нови връзки между последните и централното дружествено ръководство и да допринесат за организационното и финансово укрепване на дружеството ни.

Ето защо, поканвате се, съгласно казаното изменение на устава, което е публикувано във в. "Горско дело" брой 7 от т. год., да пристъпите към учредяване на тия клонове в централните, където са седалищата на областните служби по горите. За целта е необходимо няколко дружествени членове да вземат инициативата за свикване на общо учредително събрание на всички колеги от съответната горска област членове на дружеството, на което да се основе клон и да се избере клоново настоятелство. Учредителният протокол за всеки клон, заедно с списъка на дружествените членове в областта /като се посочи за всеки къде работи и каква длъжност заема/, както и трите имена на избраните за клоново настоятелство колеги да се изпратят веднага на Централното настоятелство в София, където клонът ще бъде регистриран и от където ще му се изпратят необходимите квитанционни книги и др. книжа и сведения.

За да маже дружеството ни да отпочне още тази есен една по-широка дейност, налага се да се побърза с учредяването на клоновете, като тая да се извърши най-късно до 25 август т. год., с оглед учредителните книжа за всички клонове в страната да постъпят в Централното дружествено ръководство в София до 1. IX. т. година.

На клоновете се поставят следните непосредствени задачи:

1. Чрез доброволни вноски между членовете си да си наберат необходимите на първо време средства за най-неотложни канцеларски нужди.
2. Да си изработят печат.
3. Да издирят и обхванат всички досегашни членове на дружеството.
4. Да определят един или няколко колеги за допистници на в. "Горско дело", както и на местните вестници и др. периодични издания. Допистниците са длъжни да изпращат чрез клона всички броеве на провинциални вестници и списания, в които има печатано нещо из областта на горското стопанство.
5. Да турят по възможност начало на клонова библиотека, като си наберат нарочен библиотекар или натоварят секретар-каснера с тази длъжност.
6. Да привлекат всички работещи в района си и да ги запишат за членове.

Никола В. Велев  
Инспектор Дирекция на горите - София

7. Да си изработят план за предстоящата културно-просветна и организационна дейност /изнасяне на реферати, публични беседи и сказки, уреждане на утра, вечеринки и пр./.

8. Да влезат в връзка с всички местни културно-просветни организации, особено с клоновете на дружеството на служителите по горите, организациите на агрономите, ветеринарните лекари, туристите, ловците и пр.

9. Да вземат инициатива за основаване дружество за защита на природата.

10. Да се поддържат тесни връзки с профдружествата на Съюза на земеделскостопанските и горски служители и работници в областта на културно-просветната работа.

11. Да се направи всичко възможно за записване на повече нови абонати на в. "Горско дело" и сп. "Горско стопанство".

12. Да положат всички усилия за събиране старите вземания на дружеството, 20% от които ще задържат за своята каса. Данъци за тия вземания ще им бъдат веднага изплатени.

За всички свои инициативи и прояви клоновете настоятелства трябва да държат редовно в течение Централното настоятелство на дружеството, за да се съгласуват усилията и се осигурят максимални резултати.

От своя страна централното ръководство на дружеството ще прави всичко възможно да подпомогне клоновете в тяхната работа. То ще ги уведомява редовно за всички свои решения. Ще положи усилия да подкрепи културно просветната им дейност чрез изпращане на сказкици от София, същевременно уреди изнасянето на реферати и сказки и от страна на колеги от провинцията в София. Ще се опита да си осигури получаването чрез замяна с нашите дружествени периодични издания, на всички излизания в света лесовъдски периодични издания, след което ще се обмислят начини за поставянето им на разположение и на клоновете.

ДРУГАРИ,

Предстои ни сериозна и упорита дружествена работа! Да се проникнем от съзнанието за важността на момента, който преживява нашето дружество и нашата страна вобще и нека всички разберем, че само с общи усилия можем да постигнем ония резултати, които ние всички желаем и очакваме. Работейки над своето лично професионално усъвършенствуване и за постигане целите на нашето дружество, ние подпомагаме най-добре голямото дело за изграждане благоденствието на нова, о.ф. България.

Прочее на работа!

ПРЕДСЕДАТЕЛ:

Ю. Михайлов.

СЕКРЕТАР:

Б. Цветанов.